
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem ao Mérito Empresarial, realizada em 

30/10/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, boa noite. Sejam todos 

muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Informamos desde já que esta 

Sessão Solene está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembleia e também 

pelas redes sociais da Casa do Povo do Paraná. Senhoras e Senhores, a 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a imensa honra, o justificado 

orgulho e a grande alegria de realizar a Sessão Solene de Homenagem ao Mérito 

Empresarial, por proposição do Deputado Samuel Dantas. Anunciamos a 

composição da Mesa: Deputado Estadual Samuel Dantas, nosso anfitrião, 

proponente da homenagem e Presidente da Sessão; Vice-Presidente da 

Associação Comercial do Paraná, João Camargo; Vereador do município de São 

José dos Pinhais, Samuel Pinheiro; Vereador de Araucária, Fábio Pavoni; e 

Vereador de São José dos Pinhais, Delegado Michel. Enquanto o Deputado 

Samuel Dantas e as senhoras e os senhores se acomodam, cumprimentar e 

agradecer a presença e a participação do nosso amigo Paulo Rolim, que está 

representando o Deputado Ney Leprevost, que encaminha também um grande e 

fraternal abraço. Cumprimentar os empresários e familiares, as senhoras e os 

senhores, amigos que estão conosco nesta noite aqui no grande Plenário da 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná e também os muitos amigos e 

amigas que nos acompanham a distância pela TV Assembleia e pelas redes 

sociais. Também é oportuno cumprimentar e agradecer os profissionais de 

imprensa que estão conosco aqui na Casa de Leis do Povo do Paraná, e os 



 

 

veículos que estão transmitindo ao vivo esta especialíssima Sessão Solene. É 

oportuno também cumprimentar e agradecer a todos os colaboradores da Casa 

de Leis do Povo do Paraná, em especial os muitos amigos e amigas que fazem 

desta noite uma noite ainda mais especial. 

Agora com a palavra, para a abertura oficial desta Sessão Solene, o nosso 

Deputado Samuel Dantas. Viva os empresários do Paraná! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a Sessão Solene em Homenagem ao Mérito Empresarial, 

aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. Convido todos para ouvirem o 

Hino Nacional Brasileiro e, logo em seguida, o Hino do Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos fazer mais uma salva de palmas, em 

especial aos empresários e empreendedores do Paraná, na proposição do nosso 

Deputado Samuel Dantas. Podem se acomodar, senhoras e senhores, bem como 

a Mesa também. Deputado Samuel Dantas, com a sua licença e permissão, 

vamos passar de imediato a um vídeo preparado, que justamente é em 

homenagem aos empresários e empreendedores do Paraná. Vamos ao vídeo, 

então, neste instante, Senhoras e Senhores. 

(Apresentação de vídeo.) 

Aos empresários paranaenses, que fazem o nosso Estado prosperar, Senhoras e 

Senhores! (Aplausos.) Devolvemos a palavra neste instante, para que possa 

conduzir a Sessão Solene, nosso Deputado anfitrião, Presidente da Sessão e 

proponente da homenagem, Deputado Samuel Dantas, para a condução dos 

trabalhos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Ouviremos agora o 

Vice-Presidente da Câmara Municipal de São José dos Pinhais, Vereador Samuel 

Pinheiro. 



 

 

VEREADOR SAMUEL PINHEIRO: Boa noite a todos. Sejam bem-vindos a esta 

Sessão Solene. Cumprimento aqui o nosso Deputado Estadual Samuel Dantas. 

Parabéns pela homenagem. Eu gostaria de agradecer também a possibilidade de 

participar deste momento tão especial. Cumprimento o Sr. João Camargo, 

Vice-Presidente da Associação Comercial do Paraná; o meu amigo Vereador 

Delegado Michel, meu companheiro de luta na Câmara Municipal de São José 

dos Pinhais; e o meu amigo Vereador Fábio Pavoni, que é vereador do Município 

de Araucária. Falar sobre empreendedorismo para mim é fácil, porque estou 

vereador, mas sou empreendedor. Assim como os senhores e como as senhoras, 

também tenho uma história de luta: desde muito cedo, comecei na construção 

civil com meu pai, aprendendo o ofício. Depois, me tornei mestre de obras, abri a 

empresa e assim montamos uma construtora. Depois de um tempo, tive a 

oportunidade de ir para os Estados Unidos trabalhar também como 

empreendedor, naquela terra distante. Até hoje empreendo e não sei se isso é 

bom ou é ruim, mas nunca tive um registro em carteira, Deputado Samuel Dantas, 

porque sempre trabalhei como empreendedor. Então, sei dos desafios que cada 

um de vocês passam, de cada luta que vocês têm que vencer, cada leão que 

precisa ser morto a cada dia para levar o sustento para casa. O empreendedor 

muitas vezes as pessoas olham com muito glamour, imaginando que é uma 

alegria ser empresário, mas só nós sabemos o desafio que é. De levantar mais 

cedo do que os funcionários, dormir muito mais tarde, trabalhar muito mais do que 

todos, para no final distribuir algo e entregar algo para a nossa sociedade. De 

fato, cada um dos senhores e senhoras é que fazem a nossa cidade, o nosso 

estado, a nossa nação, prosperar, porque são vocês que geram emprego, que 

geram renda, que melhoram a vida das pessoas. Vocês são, de fato, construtores 

de sonhos. Vocês têm os seus próprios sonhos, mas as pessoas também 

dependem dos sonhos de vocês. Então, parabéns na data de hoje. Finalizo a 

minha fala dizendo, Deputado, da importância deste ato. Atos como estes de fato 

engrandecem a cidade de São José dos Pinhais. Uma boa parte, se não todos 

aqui são da cidade de São José dos Pinhais, à qual estou hoje Vice-Presidente na 



 

 

Câmara Municipal, e estamos lá para defender a cada um dos senhores, cada 

uma das senhoras. Tivemos a grata honra de propor vários projetos na área do 

empreendedorismo como, por exemplo, o Dia do Empreendedorismo Feminino, 

lembrando a importância das mulheres no empreendedorismo. Uma Lei de nossa 

autoria, que visa esse fortalecimento das mulheres como empreendedoras, e 

várias outras ações pensando na construção de uma cidade melhor, que vai 

passar por cada um dos senhores, cada uma das senhoras. Então, parabéns, 

Deputado, por esta menção honrosa, por toda esta homenagem de honra ao 

mérito empresarial. Parabéns! Contamos também com a sua participação na 

nossa cidade, para juntos construirmos uma São José dos Pinhais cada vez 

melhor. Muitos daqui estão aguardando ansiosos para o que vai acontecer no ano 

que vem da construção de uma nova cidade. Esperamos que todos vocês 

possam contar com cada um de nós nessa construção na cidade que todos nós 

merecemos, que todos nós queremos. Que Deus abençoe a cada um de vocês, 

que Deus prospere o caminho de vocês e que vocês sejam bem-sucedidos em 

tudo o que vocês fizerem. Deus abençoe.  Muito obrigado e parabéns. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Ouviremos agora, também de 

São José dos Pinhais, o Vereador Delegado Michel. 

VEREADOR DELEGADO MICHEL: Boa noite a todos os presentes nesta Sessão 

Solene. Eu quero, em nome aqui do Deputado Estadual Samuel Dantas, 

cumprimentar esta Mesa que está formada, especialmente pelo Sr. João 

Camargo, Vice-Presidente da Associação Comercial do Paraná; o meu colega de 

bancada lá na Câmara Municipal de São José, o Vereador Samuel Pinheiro; o 

colega de profissão também, que é policial civil, foi policial civil e hoje Vereador 

em Araucária, o investigador Pavoni; e também a todos vocês que estão 

presentes nesta sessão fantástica. Como é bom ver a plenária hoje lotada. Eu 

olho aqui para todos os cantos, várias pessoas que estão aqui saíram das suas 

casas, deixaram os seus comércios e vieram hoje aqui. Aqui acontece o futuro do 

Paraná, é nesta Plenária que os projetos são votados. Como acontece lá na 



 

 

Câmara Municipal, onde os projetos da nossa cidade são votados. E hoje vocês 

ocupam as cadeiras daqueles que são os representantes do povo paranaense. 

Para nós, enquanto Parlamentares, é uma situação de orgulho ver esta Casa 

cheia, e eu falo cheia de pessoas, de amigos, porque lá em São José dos Pinhais, 

e olhando a minha direita e olhando a minha esquerda aqui, vejo empresários, 

mas vejo amigos, vejo os meus vizinhos, que eu circulo diariamente pelas ruas, 

converso. E desde meu começo como Delegado de Polícia, em 2015, estive ao 

lados desses empresários. E era tão complicado quando um empresário se 

deslocava até a Delegacia para fazer um registro de ocorrência, para falar que o 

comércio muitas vezes foi furtado, foi roubado, e eu me sentia no dever de trazer 

uma resposta, porque a vida de vocês não é fácil. Vocês acordarem cedo, 

fazerem tudo o que precisam fazer na rotina de vida de vocês e ainda ir para a 

batalha do empreendedorismo, e ainda assim tentar tirar lucro de tudo isso para 

sobreviver. E hoje vocês estão aqui para serem homenageados nesta 

maravilhosa profissão que vocês escolheram tocar. E quando nós falamos em 

São José dos Pinhais, falamos de uma cidade pujante, de uma cidade que é 

referência em orçamento. Nós temos uma previsão para o próximo ano de 2 

bilhões de orçamento. É muito dinheiro! É muito dinheiro, mas isso é graças a 

vocês, vocês que constroem São José dos Pinhais diariamente com a labuta de 

vocês, pagando os impostos, gerando empregos, motivando a cidade. Uma das 

minhas alegrias no sábado pela manhã é caminhar pela Rua XV de São José, 

conversar com os comerciantes, sentir, e eu sempre pergunto: “Como é que estão 

as coisas? Está caminhando bem? Tivemos algum crime? Como é que está aqui 

a situação dos alvarás? A Prefeitura está contribuindo?” Porque para criar 

dificuldades temos muitas pessoas, mas precisamos de ajuda. Vocês precisam de 

parceiros, de pessoas que estejam ombreadas com vocês lutando e defendendo 

os interesses do setor empresarial, porque são vocês que constroem uma cidade. 

Não adianta ter político, não adiante ter Prefeitura se não tiver o empresariado 

que vai construir a cidade com o trabalho e com o suor diário. Eu tenho uma 

música que gosto muito que fala: “História, nossas histórias. Dias de luta, dias de 



 

 

glória”. E hoje vocês estão recebendo a glória, uma parcela dela devida. Parece 

singelo, mas sintam-se homenageados de coração, mantenham o foco das 

atividades. Eu quando estou circulando por São José fico muito triste quando vejo 

muitas vezes um comércio que abre, passa alguns meses e fecha as portas. Isso 

nós não queremos, nenhum de vocês quer. Então, vamos nos unir em prol dessa 

causa, vamos fortalecer as ações públicas, nos demandem. Nós que estamos 

hoje, neste momento, ocupando mandatos, nos demandem, nos exijam, cobrem 

dos seus representantes, porque estaremos aqui para ajudar todos vocês. Com 

muita perseverança, com muita disciplina e com muita fé, eu tenho certeza que 

vocês vão longe, e estaremos aqui para muito em breve, se Deus quiser, 

homenagear novamente vocês pelo brilhantismo que vocês conduzem os 

comércios e as empresas de todos vocês. Muito obrigado e uma boa noite. 

Parabéns a todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Ouviremos agora o Vereador de 

Araucária, também um parceiro nosso, o ex-policial civil, mas agora policial 

rodoviário, Vereador Fábio Pavoni. 

VEREADOR FÁBIO PAVONI: Muito obrigado, Deputado Samuel Dantas. É uma 

honra para mim poder fazer parte, poder estar apoiando esta homenagem aqui 

proposta pelo nosso Presidente da Sessão hoje, Deputado Samuel Dantas. Quero 

cumprimentar o Vereador e Delegado de São José dos Pinhais, Dr. Michel, é uma 

honra fazer parte aqui, é um prazer estar nesta Mesa com o senhor. Também da 

mesma forma o Vereador de São José dos Pinhais, Samuel Pinheiro. Deputado 

Samuel Dantas, pela homenagem aqui, que acertou nesta homenagem aqui, 

reconhecendo quem realmente trabalha, quem realmente traz desenvolvimento 

para o nosso Estado. Da mesma forma, agradecer aqui em poder fazer parte 

desta Mesa com o Vice-Presidente da Associação Comercial do Paraná, o Sr. 

João Camargo. É uma honra poder estar aqui do lado do senhor. E dizer que o 

Deputado Samuel Dantas acertou nesta homenagem porque ele está sempre 

preocupado com as pessoas. Ele propõe essa homenagem aí, e fizeram 



 

 

levantamento de quem realmente merecia na cidade, quais são os comércios que 

realmente lutam, que estão ali desenvolvendo a cidade. Então, ele sabe que são 

vocês que estão de portas abertas para o desenvolvimento, são vocês que lutam 

todos os dias, se reinventam, empreendem, são vocês que trazem o 

desenvolvimento para a cidade. E esta homenagem tem uma simbologia. Ele está 

preocupado com quem realmente trabalha, com quem realmente luta todos os 

dias. Então, com certeza, tenho certeza que o Deputado Samuel Dantas toda vez 

que tiver alguma coisa nesta Casa de Leis aqui, que for votar alguma coisa que 

venha prejudicar comerciantes do nosso Estado, tenho certeza que ele vai votar 

contra, e tenho certeza que tudo o que puder fazer para melhorar a vida do 

comerciante ele vai votar a favor. É isso que simboliza esta homenagem: quem 

está do lado do empresário, quem está do lado de quem realmente traz o 

desenvolvimento, quem realmente traz o recurso para cidade se desenvolver e 

investir na cidade. Como bem falou o Vereador, a cidade de São José dos Pinhais 

vai ter aproximadamente 2 bilhões em orçamento para o próximo ano. Então, 

quem traz essa riqueza toda são os empresários do comércio que desenvolvem o 

nosso país, que desenvolvem o nosso estado. Então, muito bem lembrado. 

Sabemos que têm políticos, têm vereadores, têm deputados, não vamos ficar aqui 

citando nomes, mas que estão preocupados, por exemplo, com presidiários. Está 

preocupado com quem está preso. E o Deputado Samuel Dantas está 

preocupado com quem está trabalhando, com quem está abrindo comércio todo 

dia lá às 6 horas, às 7 horas, para atender a população. São vocês que trazem o 

desenvolvimento e são vocês que estão ali todos os dias servindo as pessoas. 

Abrem as portas, estão ali servindo as pessoas. Sabemos da dificuldade que é 

todos os dias lutar. Todo comerciante, todo empresário tem um sonho de crescer. 

E quem tem sonho de crescer tem que lutar com unhas e dentes, não é, 

Deputado, para favorecer esse sonho. Então, parabéns pela homenagem. 

Parabéns a todos os comerciantes. Que Deus abençoe o comércio de cada um 

para que consigam crescer muito, se desenvolver, porque cada vez que vocês se 

desenvolvem é o país que se desenvolve junto. Muito obrigado. Parabéns. 



 

 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Dando continuidade, ouviremos 

agora o Vice-Presidente da Associação Comercial do Estado do Paraná, João 

Camargo. 

SR. JOÃO CAMARGO: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o Deputado 

Samuel Dantas. Cumprimentando ele, cumprimento também os Vereadores que 

me antecederam na palavra, e agradeço muito esta oportunidade. Uma 

oportunidade de prestigiar uma homenagem de mérito empresarial a tantos 

empresários aqui da Região Metropolitana, de São José, de Araucária, de 

Curitiba. Este é um momento muito especial. Especial porque estamos sempre 

trabalhando, sempre começando o dia cedo, como todos falaram, trabalhando 

contra tudo e contra todos, porque não é fácil trabalhar em um país como o nosso 

infelizmente. E situações como esta de que percebemos que o setor público, na 

pessoa de um Deputado, no Dia do Comerciante pode fazer uma homenagem tão 

bonita quanto esta, é realmente de se tocar, é realmente de ficar muito feliz, 

porque sabemos o quanto é difícil vocês hoje saírem do comércio e se 

prepararem para vir em uma sessão como esta, mas vocês merecem. Vocês 

merecem muito. Isso não é uma questão, Deputado, de agora. Não é uma função 

por causa da pandemia, que sofremos tanto como sofremos e ficamos lutando lá. 

Muitos não aguentaram, mas muitos estão aqui e conseguiram superar. O Barão 

de Serro Azul já dizia: A luta é permanente. Não podemos esmorecer nunca. 

Então, como todos aqui que me antecederam falaram, que Deus abençoe vocês. 

Meus parabéns. A noite é de vocês. Não somos nós aqui que vamos ficar aqui 

agora falando. Parabéns! Sucesso! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Senhoras e Senhores presentes, 

meus cumprimentos especiais ao Vereador Samuel Pinheiro, ao Vereador 

Delegado Michel, ao Vereador Fábio Pavoni e ao Sr. João Camargo. Ainda mais 

importante do que isso, é o boa noite para vocês empresários, empreendedores, 

que estão diariamente sacrificando o convívio com suas famílias, o seu lazer em 

prol da sociedade paranaense, pois cada um de vocês que está aqui, na sua 



 

 

grande maioria, não está buscando riqueza própria ou até mesmo abundância e 

sim buscando inovação; com o trabalho diuturno, vocês conseguem trazer 

melhorias para o nosso Estado, trazer empregos e movimentar a economia de 

todo o Paraná. Não poderia deixar, neste momento, já que o Ex.mo Vereador e 

Pastor Samuel Pinheiro não citou nada da Bíblia, então, com sua licença, gostaria 

de passar um provérbio que, no meu ponto de vista, é muito relevante, que é do 

semeador. Então, um homem, como a grande maioria de vocês deve conhecer, 

esse provérbio: Um homem com  seu saco de sementes foi caminhando e deixou 

parte dessas sementes cair em terra seca, onde os pássaros vieram e comeram. 

O outro punhado de semente ele deixou cair em outra parte pequena de terra, 

mas onde estava cercada de pedras. Novamente essas sementes não evoluíram 

e secaram com o sol e, por não ter raízes, acabaram morrendo. Outro punhado 

caiu em um monte de espinhos e essas sementes foram sufocadas e não 

floresceram. Porém, esse semeador não desistiu, encontrou boas terras e 

semeou novamente aquelas sementes, produzindo ótimos frutos e agradando não 

somente aqueles que acreditaram, mas também a Deus. Isso resume a história 

dos empreendedores, principalmente dos empreendedores paranaenses. Isso 

resume a história de vocês que passaram por dificuldades diárias, que passaram 

por muitos momentos difíceis, onde tiveram que escolher se iriam, de repente, 

fazer alguma melhoria em suas residências ou iriam investir para prosperar os 

comércios familiares que vocês conduzem. E a grande maioria de vocês que está 

aqui hoje fez a escolha de abdicar parte desse recurso para a família de vocês e 

investir no empreendedorismo. Então, por esse motivo, é muito gratificante estar 

hoje aqui, nesta noite, prestando essa homenagem a vocês que são tidos como 

heróis paranaenses, pois estão diariamente levantando, que seja às 5 horas, às 4 

horas e indo dormir meia-noite. Sei disso, pois fiz muito durante a minha trajetória, 

que não é longa quanto a de vocês na área empreendedora, mas sei quão árdua 

e dificultosa isso é, principalmente no Governo brasileiro. No Estado do Paraná 

ainda temos muitos benefícios, porém o Governo brasileiro ainda teria que evoluir 

muito para beneficiar os brasileiros, os comerciantes e os empreendedores. Para 



 

 

não me alongar muito, gostaria de passar mais uma passagem que vi, 

coincidentemente na manhã de hoje, um vídeo sobre o Elon Musk. A grande 

maioria deve conhecer. Então, um repórter foi entrevistar o Elon Musk e 

perguntou sobre a trajetória da construção da empresa SpaceX. E ele delongou 

dizendo que o primeiro foguete que foi lançado explodiu no céu, novamente ele 

tentou, injetou mais recurso, mais trabalho e lançou o segundo foguete. O 

segundo foguete não chegou nem a levantar. Assim que subiu 20 metrou caiu. O 

terceiro foguete esse teve uma evolução melhor. Quando ele atingiu em torno de 

300 metros todos estavam ali alvoroçados, aplaudindo, mas novamente caiu. E 

quando houve essa terceira queda, então os astrônomos renomados, astronautas 

como Neil Armstrong, criticaram Elon Musk, disseram que ele jamais iria 

conseguir fazer com que seus foguetes chegassem até o espaço. Então, a 

repórter perguntou para ele se aquilo havia abalado mentalmente a sua jornada e 

Elon, com os olhos lacrimejando, respondeu que sim, que aquilo o abalou, pois 

eram pessoas que ele admirava. Então, o repórter novamente o indagou, 

perguntando: “E depois disso, Musk, você pensou em desistir?” E ele respondeu: 

“Não, eu nunca desisto”. Isso reflete a jornada de cada um de vocês, que não 

desistiu e que fizeram o comércio de vocês prosperar. Então, meu muito obrigado 

a vocês empresários, a vocês empreendedores e podem ter certeza que dentro 

desta Casa de Leis vocês sempre terão um companheiro, um guerreiro, que 

estará lado a lado lutando pelos empresários paranaenses. Como mencionado 

pelo Vereador Fábio Pavoni, infelizmente, temos, inclusive aqui nesta Casa, 

alguns políticos que defendem o MST, que defendem bandidos, que defendem 

aqueles que entram armados no comércio de vocês. Infelizmente, temos. 

Infelizmente, vemos pessoas que elegeram esse tipo de pensamento para 

representar a bandidagem, para representar a invasão de terra. No entanto, 

também tivemos pessoas que, assim como vocês, pensaram e votaram em 

pessoas como eu, como outros parlamentares que estão aqui brigando 

diuturnamente, para poder fazer com que os comércios paranaenses sejam 

valorizados e trazendo mais segurança para o âmbito de trabalho de vocês. A 



 

 

grande maioria dos comerciantes aqui presentes são da nossa terra de São José 

dos Pinhais, o qual tenho muito orgulho de representar. Apesar de não ter nascido 

em São José, São José dos Pinhais me escolheu como representante, e eu fui o 

Deputado que mais levei recurso para o nosso município, Deputado Estadual, 

entregando para São José dos Pinhais, ao longo desses seis meses de mandato, 

dez ambulâncias, seis viaturas para ajudar o patrulhamento do comércio de São 

José dos Pinhais, o qual fiz questão de conversar com o então Coronel do 17.°, 

reforçando que essas viaturas sejam empregadas no patrulhamento de São José 

dos Pinhais, pois essas viaturas são de São José. Além disso, enviei R$ 950 mil 

para reforma das escolas do município, 150 cadeiras de rodas, quatro carros para 

atendimento na área da saúde, dois “ParCão”, três ensiladeiras, dois tratores, 

entre outros recursos. Então, a maior parte do meu mandato, ao longo de seis 

meses, foi direcionado ao nosso município. Agradeço a vinda de cada um de 

vocês, pois sei o sacrifício e o quão dificultoso é vocês terem que trabalhar 12 

horas, 13 horas, e ainda terem força e disposição para virem aqui para receberem 

esta homenagem, mas é muito importante. Que Deus abençoe cada um de vocês 

e os seus empreendimentos. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Samuel Dantas, proponente da 

homenagem e Presidente da Sessão, com a sua licença e permissão, passamos 

neste instante justamente à entrega das homenagens. Alguns dos senhores e 

senhoras já receberam seus certificados, seus diplomas aqui à entrada, porque 

seria humanamente impossível entregarmos todos nesta noite. Então 

escolhemos, na verdade aleatoriamente, algumas empresas que vão representar 

as senhoras e os senhores. Vamos pedir que todo mundo permaneça aqui para, 

ao final, fazermos uma grandiosa foto com todos vocês. Vamos convidar o nosso 

Deputado para que desça e que possamos fazer a entrega dessas homenagens, 

assim como a Mesa que o acompanha também, as autoridades, vereadores. 

Enquanto V.Ex.ª vem à frente, Deputado, vamos fazendo a leitura dos termos 

desta Menção Honrosa: Menção Honrosa. Em reconhecimento ao mérito e 

trabalho dedicado em prol da sociedade, o Deputado Estadual Samuel Dantas 



 

 

atribui este título como forma de valorização ao excelente serviço prestado. 

Curitiba, 30 de outubro de 2023. Assina: Deputado Samuel Dantas. 

Inicialmente, para receber a primeira homenagem, vamos ter aqui justamente a 

homenagem ao orador da turma, representando os empresários e 

empreendedores, ao nosso Vice-Presidente do Sistema Comercial do Paraná, da 

nossa ACP, nosso querido João Camargo recebe o primeiro certificado, o primeiro 

diploma das mãos do Deputado Samuel Dantas. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Na sequência, chamar os nossos amigos que estão conosco 

representando Aristeu Ferragens. Não sei se o Aristeu mesmo está aqui. É isso? 

Aristeu, venha para frente aqui, por gentileza, para fazermos a entrega do 

certificado e do diploma a V.Ex.a para emoldurar lá a loja. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Chamamos agora, representando Dulce Restaurante 

Colonial. É a Dulce que está conosco? Dona Dulce, então, venha aqui, por 

gentileza. Um dos mais tradicionais estabelecimentos gastronômicos de São 

José, representado pela própria Dona Dulce, de Dulce Restaurante Colonial. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, representando a 

Queijaria Sapori Itáliani, convidamos a Carla e o seu esposo. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Vamos chamar na sequência América Comércio de 

Rações e Produtos Veterinários, o Dr. Juarez. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Na sequência, convidamos Valdirene Wischral Advogados Associados, 

a Dr.a Valdirene Wischral para receber os cumprimentos do Presidente da 

Sessão, Deputado Samuel Dantas, dos nossos Vereadores de Araucária, de São 

José, do Sr. João Camargo, Vice-Presidente da Associação Comercial do Paraná. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) E uma salva de palmas das 

senhoras e dos senhores. Uma noite especialíssima aqui na Assembleia 

Legislativa do Paraná. Vamos chamar agora a PCCEL Assistência Técnica Ltda., 

Sr. Daniel com a esposa. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na  

sequência, chamamos a APFibras Isotérmicos, o Sr. Adilson, a esposa e a mãe o 

acompanhando. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Para receber os 

cumprimentos, a família APFibras Isotérmicos. Está aí o nosso Adilson e a família 



 

 

recebendo os cumprimentos. Na sequência, convidamos a CB Brasil Paraná 

Contabilidade Ltda., Sr.a Giselaine. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Na sequência, pela Barbearia Tiradentes, Sr. Vinícius. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Deputado, vamos fazer aquela foto especial? E, se V.Ex.a nos 

permite, vamos fazer a conclusão dos trabalhos daqui mesmo. Pode ser, 

Deputado? Então, Deputado, V.Ex.a fica de costas para a plateia e as senhoras e 

os senhores podem se levantar. Se aproximem, cheguem mais perto, para 

fazermos uma foto bem bonita, com todo mundo bem pertinho aqui do Deputado 

Samuel Dantas. No três levantem bem alto o certificado. Viva o empresariado 

empreendedor paranaense! (Aplausos.) As senhoras e os senhores são o tecido 

que sustenta e faz prosperar o nosso Estado e o nosso País. 

Amigos e amigas, em nome do Deputado Samuel Dantas, Presidente da Sessão 

e proponente da homenagem, quero agradecer a presença das autoridades, 

familiares e amigos dos nossos homenageados, dos telespectadores da TV 

Assembleia em todo Paraná, da imprensa, bem como dos demais que 

compareceram, honrando e dignificando o Poder Legislativo Estadual 

Paranaense. Muito boa noite às Senhoras e aos Senhores e uma excelente e 

abençoada semana. Em nome do Deputado Samuel Dantas, agradecer e 

parabenizar a todos. Esta Sessão Solene está encerrada. Um grande viva ao 

empresário paranaense! (Aplausos.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18h30.) 


